

我国出台意见支持贫困地区农林水利基础设施建设 提高贫困地区重要农产品生产能力

新华社北京3月15日电(记者 陈伟 赵超)国家发展改革委15日发布《关于支持贫困地区农林水利基础设施建设推进脱贫攻坚的指导意见》(以下简称《意见》)。

重要农产品生产能力。“十三五”时期,对纳入范围的165个贫困县的高标准农田建设需求予以优先保障,确保在贫困县新建高标准农田3000万亩以上。

富的贫困县,研究采取“国家引导、市场运作、贫困户持股并持续受益”的扶贫模式,建立贫困户直接受益机制。

出,以136个集中连片特困地区县、10个国家扶贫开发工作重点县为重点,加大石漠化综合治理力度。



扫描二维码,阅读《意见》全文
网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/449103



中国外交部: 应越南请求 中方开闸放水缓解湄公河旱情

据新华社北京3月15日电(记者 靳芬城)外交部发言人陆慷15日在例行记者会上表示,应越南方面请求,中国自3月15日至4月10日通过云南景洪水电站对湄公河下游实施应急补水。

越南日前向中国提出请求,希望云南景洪水电站开闸放水以缓解湄公河三角洲平原旱情。

陆慷表示,中国同中南半岛湄公河沿岸国家是友好邻邦,遇到困难相互帮助是应有之义。“澜沧江-湄公河流域各国人民同饮一江水。”

陆慷说,为照顾流域国家的关切,中国政府决定克服自身困难,尽最大可能作出努力,自3月15日至4月10日通过中方境内景洪水电站对下游实施应急补水,此举将惠及老挝、缅甸、泰国、柬埔寨、越南等国,希望能够对缓解下游旱情有所帮助。

中消协: 启动电商消费维权 绿色通道平台

据新华社北京3月15日电(记者 谭谟晓 高敬)中国消费者协会15日联合京东商城、淘宝网等17家电商企业启动消费维权绿色通道平台,今后消费者如果有涉及上述电商企业的消费争议,可以由受理案件的消费者协会直接将投诉移转电商企业,此举将大幅度降低消费者异地维权成本。

近年来,远程购物投诉量持续增长。据中国消费者协会统计,2015年,全国消协组织受理远程购物投诉20083件,其中电商购物投诉占95.41%,为19162件,同比增长3.13%。

据介绍,中国消费者协会电商消费维权绿色通道平台依托中国消费者协会现有投诉与咨询系统,增设了电商企业处理投诉链接通道。平台开通后,消费者无论身处何地,投诉到有管辖权的消费者协会后,当地消协组织均可通过该平台将投诉直接转移到加入绿色通道的电商企业的售后服务体系,电商企业收到投诉后应立即处理。

清华等19所在京高校启动自主招生 特优生可降至一本线录取

据新华社北京3月15日电(记者 魏梦佳)教育部“阳光高考平台”近日陆续公布全国高校2016年自主招生简章。截至15日上午,除北大外,清华、人大、北航等19所在京高校已全部公布各自招生方案,启动自主招生报名工作。

在90所具有自主招生资格的试点高校中,有77所面向全国招生,北京工业大学、南京师范大学、西南政法大学等13所高校只面向本市(省、自治区)招生。目前,全国除北大、复旦等15所重点高校外,其他试点高校已全部出台招生方案。

记者梳理发现,今年北京重点高校自主招生的计划招生数与去年相比基本持平,一些高校对考生的申请条件更加细化,对报考专业、考核内容作出调整,降分幅度增大。

今年各高校的自主招生考核将集中在6月10日至22日,高考出分前将确定并公示资格名单。



3月15日,俄罗斯首批空军作战力量飞离叙利亚赫迈迈姆(新华社发)

从叙撤军 普京“奇招”释放三大信号

核心提示
俄罗斯总统普京14日下令,自15日起开始从叙利亚撤出俄主要军事力量。就如同他去年决定向叙派兵一样,这突如其来的一招再次令许多人始料未及。

分析人士认为,俄罗斯此举表明其对叙利亚巴沙尔政府的安全持较为乐观的态度。俄军撤离从目前看有利于叙利亚危机的缓解和与谈的推进,有利于缓和俄与西方的关系。但同时应当看到,俄军撤离后,某些周边国家有可能加大对叙利亚局势的介入力度,由此可能带来新的变数。

2 为何此时抽身

专家认为,普京此时做出撤军决定,释放了三大信号。

信号之一:表明俄在叙军事行动的主要目的已经达到,俄方对叙利亚局势走向有信心,对巴沙尔政府的安全有信心。

普京本人曾公开表示,俄在叙空袭行动的目的是“巩固(叙利亚)合法政权”,“为寻找政治妥协方案创造条件”。

俄罗斯几个月来高强度的空袭行动,帮助巴沙尔政府摆脱了危险境地,叙利亚和谈也已重启。中国国际问题研究院副院长阮宗泽认为,叙利亚局势的相对缓和给俄罗斯提供了一个台阶,“毕竟俄罗斯也不愿大规模深度卷入叙利亚危机”。

信号之二:拒绝西方“抹黑”,表明俄罗斯没有不可告人的“野心”。

俄罗斯去年出兵之时,西方媒体曾纷纷揣测俄罗斯在“下一盘很大的棋”,认为这表明了俄罗斯的“野心”。虽然普京一再强调,“我们没有复辟帝国和苏联的愿望”,“俄罗斯不需要别人的领土、别人的自然资源”,但也难以打消西方的怀疑。

而此次撤军行动无疑有力地驳斥了“俄罗斯威胁论”,有利于改善俄罗斯在国际上的形象,缓和与西方之间的关系。

信号之三:表明在俄美围绕叙利亚问题的博弈中,主动权仍掌握在俄罗斯手中。

无论是去年9月出兵,还是现在撤兵,普京的决定都相当出人意料,但这也正反映出其在叙利亚问题上掌握着主动权。相比之下,美国则显得处处被动,疲于应对。

从此次撤军的时机来看,普京掌握得也恰到好处。目前“伊斯兰国”遭到打击,叙利亚和谈重新开启,正是一个相对平稳的阶段。

中国与全球化智库研究员储殷指出,俄罗斯此时撤军是以退为进,既能“摆出胜利者姿态”,又能保证在叙利亚问题上继续掌握主动权。

与此同时,普京虽然宣布撤军,但表示将保留在叙利亚的海军和空军基地。这意味着俄军随时可以重返叙利亚,等于为自己留了后手。

3 撤军影响几何

作为当前叙利亚问题的一个重要参与方,俄罗斯的撤军不可避免地会对叙利亚战场态势及围绕叙危机的国际博弈造成影响。

储殷认为,俄罗斯撤军对叙利亚局势的影响应当从三个方面来看。首先,对巴沙尔政府的影响不大。俄罗斯虽然撤军,但伊朗和黎巴嫩真主党还在支持叙政府,且俄军保留了基地,在危急时刻仍然可以回来。

其次,对打击“伊斯兰国”的影响也不大。实际上在经长时间空袭后,“伊斯兰国”很多目标已经被摧毁或者转入地下,俄军能轰炸的目标已经很少。

第三,对地区局势的影响可能比较大。其中的主要变数将是土耳其,因为目前库尔德武装在叙利亚的存在甚至割据,对土耳其的国家安全构成威胁。到目前为止,俄军在叙利亚的强势存在对遏制土耳其的作用很大,因此俄军撤离后土耳其的动向值得关注。(据新华社北京3月15日电)

试验

朝中社3月15日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(中)日前指导朝鲜国防科技工作者进行了弹道火箭再入大气层环境模拟试验。

据朝中社15日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前表示,朝鲜不久将进行核弹头爆炸试验及能够装载核弹头的各类弹道火箭发射试验。(新华社/朝中社)



当选

3月15日,在缅甸内比都,缅甸新当选总统吴廷觉(右前)向媒体挥手致意。

缅甸联邦议会15日上午投票选举总统,全国民主联盟(民盟)资深成员吴廷觉当选总统。(新华社发)

1 俄军战果如何

去年9月30日,俄罗斯开始空袭叙利亚境内“伊斯兰国”等极端组织目标,从而成为这场冲突的直接参与方。不过,俄罗斯只动用空军而没有出动地面部队。在俄空军支援下,一度节节败退的叙政府军转守为攻,不仅把反政府武装赶出了首都大马士革城区,还在北部多条战线取得军事进展。

据俄国防部长绍伊古说,自2015年9月底以来,俄军在叙已完成9000多架次空袭任务,消灭2000多名恐怖分子,摧毁209个石油生产设施及大量石油运输设备。俄空袭行动成功切断了叙境内恐怖组织补充武器弹药和武装人员的主要路径。



扫描二维码,了解历史上的俄叙关系
网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/449104

